

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA STRADA SARINDRA No. 4

Telefon:

Cabinetul directorului 377/30 Secretariatul și Provincia 312/29 Redacția 364/39; Ad. It. 375/28

ABONAMENTE:

lei 700 pe an; lei 350 pe 6 luni; lei 200 pe 3 luni; pentru Bănci, Instituții și Administrații Publice lei 1000 anual; pentru străinătate; lei 1700 pe an; lei 850 pe 6 luni; lei 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui luni.

# Curentul

## Discuții și sugestii

Au trecut aproape neobservați. Ca sborul unei efemeride, cu aripile întinse licioase și străvezii, tăind diametral spațiul inconjurător. Poliștii străini, pe cari am avut imprudența să-i considerăm ca pe niște oaspeți incidentali, în trecere către Constantinopol, au dus cu ei prilejul unei discuții instructive și a unor sugestii folositoare. De aceea, contactul cu poliștii germani, austriaci sau unguri, n'ar fi trebuit să se mărginească la o simplă complizență camaraderescă lipsită de o efectivă analogie, și nici la inevitabilele vizite în preajma locurilor defuncte.

Acesta sunt formalități găunoase, impuse de formalismul searbăd al politiei convenționale și a manierismului de paradă. După ce au dispărut, nu rămânem cu nici o impresie statornică ci mai mult cu regretul de a fi pierdut un timp zădărnice pe care l'am fi putut valorifica având în vedere rezultatele practice.

Un început de colaborare prin schimbul de idei asupra problemelor tehnice ale politiei științifice sau ale organizării administrative ar fi dat la iveală tate inedite pentru firava noastră pricepere în această direcție.

Poliștii germani de exemplu sunt selecționați prin concursuri, dintre triații care se consacră unei cariere spinoase și de multe ori riscante. Organizați după metode perfecționate, poliștii germani răspund cu o competență netăgăduită complexului de îndatoriri pe care îl cere profesunea lor. Cel mai mult știu o limbă străină, strict indispensabilă în investigațiile dificile ale politiei; cunoșc printr-o informație minuțioasă și temeinică fizionomia administrativă a țării putându-se pune la dispoziția cetății care solicită o îndrumare. Prin această atribuție complimentară, rolul unui polișt nu se mărginește la simple acte de urmărire a delincvenților, ci devine un ghid practic al străzii, un îndrumător efectiv al treburilor publice.

Priviți la cormoranul Chiappe, prefectul politiei din Paris, și veți avea în față cel mai desăvârșit exemplar al poliștului modern, înzestrat cu calități specifice rasiale pentru a îndeplini o funcțiune inabordable într-o oarecare măsură celorlalți concotațeni. Inconjurat de o armată de cormorani, sau de vânatore a vestului meridional, dintre acei la care sângele italianesc și francez a sudat calități specifice funcțiunii de polișt: inteligență vioasă și spirit de investigație, Chiappe poate face față împrejurărilor dificile oferite de furnicarul interloper al Parisului.

Există un aspect exterior al poliștilor din străintătate dela polițeamen-ul englez până la agentul de control din Constantinopol, care învederează calități netăgădite ale unei bune pregătiri profesionale. Dela intrarea în Bosfor — ce se mai numește Buicădere, până la debarcaderul celui mai cosmopolit port, întâmpini acțiunea tenace și corectă a poliștilor turci. Echipați uniform, purtând cu dănsii tot bagajul informativ de care se servesc în relațiile cu străinii, răspândesc în jurul lor o atmosferă de corectitudine și polițai grei de găsit în altă parte.

Fără îndoială că și noi avem o Siguranță Generală bine organizată, și precis informată, ceceea sugăduie anticiparea comploturilor care ne pasc în diversele puncte ale țării. Am putea spune chiar că Siguranța noastră dispune de un atribut cu totul original și deosebit de eficace: investigarea cu scopul de a anticipa. Concepția subredă pe care o avem noi despre ideea de libertate, ne îngăduie să participăm la un complot sau la un act de dezordine publică atunci când am avut poate numai intenția, marturisită unui prieten care s'a dovedit prea puțin discret. Prin acest mijloc, Siguranța noastră izbuteste să găsească pe complotiștii în timpul când se constituiau numai, și pe prezumtivii agitaționi în momentul când tipăreau manileste.

Poliția însă a orașelor oteră ne-numarate lacune. Dela sergentul de stradă care se adăpostește jerpent și priripiu în bucărtăria cutăruil celătean până la ipistaiții de lege veche care se îndeletnicesc cu a celeiași neînsemnate gălmății ale marșarului, nu există o pregătire

teimeinică, serioasă, o specializare profesională. Nici până astăzi poliția noastră nu s'a convins că trebuie să lucreze în strânsă colaborare cu serviciul de identificare a delincvenților anexat parchetului, lăsând de multe ori neutilizat un material extrem de folositor. Bătaia rămâne mijlocul cel mai expeditiv și mai adecvat al psihologia moravurilor noastre. De aceea poate, există această rezistență pasivă pentru o organizare științifică a politiei noastre, metodă care dă rezultatele cele mai precise și mai eficace.

Nicolae Roșu

## Sportul romă esc și solitudinea rega ă

Eri dimineață, la șosea, în prezența sutelor de spectatori pasionați de atletism și de viață în aer liber, micul Voevod Mihai a dat piecarea crossului inter-scolar, lansând peste vâile și obstacolele concursului entuziasmele echipe ale concurenților. Este prima dată când Moștenitorul Tronului prezidează o sărbătoare sportivă, și evenimentul merită să fie relevat, ca o dovadă a indisolubilei comuniuni sufletesci dintre Dinastia țării și elementele cele mai robuste ale Neamului.

Pentru profani, pare destigur insiguranțiant și lipsit de rezultate faptul că un princip-copil asistă la un concurs atletic. Pentru cei ce apreciază însă valoarea socială și morală a sportului, — ca și pentru cei ce cunosc tenacitatea sentimentelor ce se ivesc în mediul athletic, — evenimentul este și fecund în consecințe și semnificativ. Nu trebuie să uităm, într'adevăr, că unanimele simpatii și admirațiunile pe cari le-a recoltat Regele Carol II, în suflurile celor asupra cărora domnește astăzi, au germinat și s'au dezvoltat mai ales în atmosfera salubră a sportului. Acolo, — în viața de bușuc a cercetașilor meren incurajați de augusta familiaritate a fostului Principe Moștenitor, s'au înflorit devotamentele cele mai entuziaste și mai trainice. Pentru prestigiul și pentru dragostea cărua trebuie să stea la temelia așezământului monarhic, solitudinea arătată în trecut de Regele Carol II sporturilor și atletismului a fost o admirabilă uneltă inovatoare.

Astăzi, călcând pe urmele Părintelui său, Voevod Mihai vine să se amestece în viața celor de-o vârstă cu el, stimulând energia celor dornici de respirație largă și de plenitudine fizică. Micul princip-copil, — al cărui chip măturăsește atâtă isbânditoare sănătate, — pășeste în același pas cu generația lui, pe care o călăuzeste spre salubrele exerciții ale stadului. Nu este, în această regală atențiune, numai preludivul unei iubiri a tineretului pentru Principele care îl înțelege și îl incurajează pasiunea de regenerare fizică; este mai mult decât atât, — este dovada peremptorie că Suveranul apreciază importanța activității sportive pentru regenerarea și desăvârșirea rasei noastre, atât de îndelung năltă de igienă în broboada inactivității mascutate.

Cum spunea unul dintre noi aci, zilele trecute, un progres al mișcărilor noastre sportive, — înțată astăzi într-o fază de letargie și de marasm, — nu poate veni decât din înalta impulsivitate regală. Spre Suveran, — spre energia lui purificatoare se îndreaptă privirile tuturor celor dornici ca sportul românesc să iasă din faza mercantila în care pare definitiv increment

N. Părvu

Ca și în Octombrie trecut, când se afla la Geneva, d. Madgearu se întoarce dela Roma, demisionat în lipsă.



— De mi-o ajuta Dumnezeu să mai fiu odată ministru, nu mă mai mișc din țară nici mort!

## Direct la țintă

A demisionat. S'au decis cu greu, cu foarte mare frângere de inimă și renunțe la desăvârșirea voinții de a ne feri cu orice preț. Ce se va fi întâmplat ca totul să se prăbușească așa de brusc? Doar acum câteva zile. d. I. Mihailescu la constatarea majorității declară: „Se știe că guvernul e provizoriu; se face o crimă. Libertatea alegerilor a mers până la desrăz. Increderea țării și a Suveranului există. Deprimarea trebuie să înceteze: să facem lumea să muncească, să economisim și să aibă încredere în guvern”. Decu un foarte robust optimism, o încredere în destinele sigure ale zilelor ce vor veni. Cu atât mai semnificative apar astăzi aceste declarații, cu cât atunci când se făceau, demisia d-lui Mihail Manolescu exista, iar guvernul probabil examinase și soluția de a continua și fără prezența în componența lui a ministrului demisionat. Astăzi și mai stranie ne apare această retragere cu toate că aveau „increderea țării și a Suveranului”. Este adevărat că încasărilor merg prost, administrațiile financiare sunt dezorganizate, agenții fiscalii, desinteresăți și pusții în visteria Statului. Dar cel mult s'a agravat într-o câțiva inedit nefind și aproximativ chiar cei mai optimiștii miniștri știind că stau prost încasărilor.

S'a socotit d. Mișculescu destul de vrednic pentru a-și asuma răspunderea, pentru a încerca să înfrunte furtuna adversităților și timp de șapte luni a purtat sarcina, a făcut toate sforțările spre a ne dăruir imprumutului milogelii cu toate anexe-le-i desonorante. Nu-i vom bănuți de loc buna-l credință, și-l socotim ca un om ce a încercat cu toată voința de bine o îndreptare fără să isbutească altceva de oât să lase o umbră moștenire. De ce s'a împlins atâtă vreme durată acestului guvern?

Ce rațiuni au legitimat căderea sa — mai protocolar — demisia guvernului? Noi credem că orice ipoteză s'ar pune — piecarea guvernului național-țărănesc este opera exclusivă a Regelui care și-a dat

prea bine seama că nu mai poate împinge mai departe excesul scrupulelor constituționale, că u se poate retransa în rojul de obiectivul înregistrator al fluxului și refluxului constituțional. Guvernul își pierduse orice autoritate, iar sfârșitul de soluționare a greloilor probleme ce l se puneau se vedeau insuficiente. Din punct de vedere constituțional, din respect pentru parlamentul care n'a ținut nicăieri pe a mult să se respecte, nu se puteau sacrifica interesele de viață ale acestel țării cu nimic vinovată, în afară de o oarecare excesivă credulitate și ușurătate.

D. N. Titulescu are mandat nemulțumit, deci soluția Titulescu s'a împlinit în momentul cel mai critic. Regele vrea un guvern de concentrare a tuturor partidelor, o unitate a tuturor forțelor politice pentru a face față greului impas. Și d. N. Titulescu dorește cu îndărătnicie acest lucru. Dar partidele?

În fondul conștiinții nici un fel de partid nu dorește sincer o asemenea soluție, dar pentru a nu și asuma oprobriul unei țări cuprinsă de desnaideje, fiecare se va declara gata să accepte, înghitind în sec. Cu ce parlament? Să admitem că și d. I. G. Duca și d. mareșal Averescu și d. George Brătianu și d. dr. N. Lupu s'ar resmena să nu ceară o dizolvare a actualului parlament; dar care va fi situația unui asemenea guvern? Prizonier de fapt al d-lui Iuliu Maniu, seful majorității, voința tăcută, deglizată într'un zâmbet amabil, deci guvernul de concentrare va fi numai un 'ard proaspăt auzat pe figura aceluiași regim uzat. Și își inchipue oare cineva că — admittând chiar sincera adevăzarea a d-lui Iuliu Maniu la un asemenea gospodărire a intereselor obștești.

Fără timiditate, fără absurde reflecție, fără forme întemierate: direct la țintă. Și cât mai repede, căci timpul lucrează în plus de greutate. Să se judece cât s'a pierdut prelungindu-se guvernarea național-țărănică dela demisia d-lui Maniu și până astăzi.

Pamfil Șeicaru

## Cabotini prin scoli

Există o deprindere cu puteri de tradiție, sau dacă vrei o tradiție cu puteri de nărav național, ca la sfârșitul anului școlar să li se împună elevilor niște amabile mici sacrificii, prin apeluri căduroase venite dela minister.

Bieții profesori sunt cu acest prilej micșorați în prestigiul lor tocmai de către aceia cari ar fi datorii să-i aperse. Apelurile ministeriale la economiile elevilor iau forme curioase, și au totdeauna o motivare pompierească: în numele culturii; în numele artei; în numele idealismului turbat. Teancuri de bilete se îngărmădesc la cancelarie. Bilete de teatru. Spectacole pentru elevi. Fiecare elev își dă silința să cumpere biletul din mâna profesorului la a cărui materie are șanse să rămână corigent și se creiază astfel o ambițianță intolerabilă, un mercantilism înjositor pentru spiritul școlii.

Ne grăbim a spune că fie prin presiuni, fie prin ordine sau invitații ministeriale, corpul profesoral nu consimte de bunăvoie la această insuficient onorabilă îndeletnicire, și că așa numitele spectacole obligatorii în școli constituie pentru dascălii catedrelor noastre o suferință, un supliciu. În grădiniile de copii, în școlile primare și în licee, suflul profesoral este unul, așa încât apul ce se face la slabele lor însusiri eficiente, are o egală tensiune flagrantă.

O gazetă de provincie semnalează abuzul ce se comite cu spectacolele date în școli: În ultima săptămână, școlile au fost „colțate de un violonist, de un boxeur, de un ventrilog, de un scamator de o acțiță, de unul care „coare săbii pe nas, de un bas, de un atlet, de un dansator-sarpe, de un pitic (zice mamă, zice tată, zice Franța!) cum și de alte versuonalități ale faunei artistice, tot așa de impportante.

„Inarmați cu recomandăți dela Inspector, dela revizor, ba chiar și dela ministru, acești pseudo-artiști se prezintă la direcția școlii, care mai de mială, mai de slăbiciune, acceptă reprezentanța. Copiil avertizați, cer părinților bani și pierd câte o jumătate de zi ca să asiste la spectacol, care n'are lezătură nici cu pedagogia, nici cu educația elevilor”.

Lată realitatea în cruda ei desfășurare. Că este stimulată infiltrațiunea spirituală teatral în școlile de stat, e incontestabil. Se urmărește crețarea unui om nou, mim și declarator, așa cum îl reclamă partidele democratice. Sunt interese mari, bine serpentine pe deasupra legilor și oamintilor, a căror urmărire este îndreptată către via impresarial, introducătorii talerului în lumea săracă a școlii.

Profesorii nu se pot scutura de această desonorare ce li se impune? Fără îndoială. Și avem impresia că în neplăcerea cu care ei primesc a juca rolul de asistenți

ai reprezentățiilor „pentru elevi”, este și un discret element de protestare.

Un ordin al Ministerului Instrucțiunii, care să oprească „propaganda teatrală” în școli va fi primit cu un oftat de ușurare de dascălii ultragiați.

Romulus Dianu

## Argument P. T. T.

Stăruie încă — la noi, cel puțin — o concepție greșită, asupra rolului de acuzator: acela de a aglomera, asupra capului unui acuzat, toate inveniurile schițate în actul de trimiteră în judecată, indiferent de gradul lor de verosimilitate.

În magistatura propriu-zisă, această concepție a început a fi considerată drept perimată. Nu e rar cazul când, în instanță, un procuror de carieră abandonează, cu noblețe, acuzarea, de multe ori cu preful supremului risc al robei și herminei sale.

Căci magistrații de carieră, frecați de toate ascuțiturile codului penal și îndeajuns de imunizați contra efecturii efim al lacrimilor de circumstanță, găsește totuși puterea de a-și satisface, din înălțimea temutului lor foliolu, o intimă sete de adevăr și de dreptate. În instanțele speciale de judecată, însă — și mai refer, în special, la comisiile de disciplină — ce funcționează lângă ministere sau regi autonome — acuzatorul în viața de toate zilele, vreun pasnic funcționar — își face un punct de onoare din a obține condamnarea unui acuzat, trimes în judecată. Și, pentru atingerea acestui nobil obiectiv, onoratul magistrat ad-hoc nu se dă în lături dela nici o înfrumă.

Iar, ca să nu se creadă că termenul acesta e exagerat, imi permit a relatea amănuntele unui recent proces disciplinar, desăbătut în fața comisiunii de judecată a Regiei Autonome P. T. T. (al doilea T. fiind acuparat de „Societatea Anonimă Română a Telefonelor”.

Speta era următoarea: Cu părăsirea unor fraude, la un oficiu din județ, inspectorul delegat de către direcția P. T. T. siglează Cassa unui alt oficiu postal, din district.

Peste cinci zile, același inspector desiglează cassa și găsește înăuntru respectabila sumă de 800.000 de lei. Se dresază proces-verbal și se menționează că sigiliile erau INTACTE.

Lucru de necrezut: în actul de acuzare, dirigintele oficiului în chestiune era învinuit de „violare de sigilii. Iar acuzatorul — nu-i spun numele, ca să nu-i fac de răs — își motivează astfel acuzarea: — „Trebuie că acuzatul a violat sigiliile și a introdus, ulterior, banii în cassă. Căci e imposibil ca un diriginte de oficiu să aibă opt sute de mii de lei, la îndemână și să nu-i pue la oparte, ca să-i speculeze, pe cont propriu...”

Grigore Patrioiu

Citiți în pag. 4-a:

## D. Titulescu a acceptat să formeze guvernului Cum se va compune guvernul Titulescu Grave frământări în partidul național țărănesc

## Reorganizarea învățământului profesional de N. D. PETRESCU ZOITA

S'a simțit neapărată nevoie de a se reveni la clasa a VIII pe lângă licee, sub denumirea „clasa preparatoare pentru baccalaureat”.

Această revenire s'a făcut, cu atât mai vârtos, cu cât anul preparator pe lângă facultăți, nu dăduse — nici pe departe — rezultatele dorite. Facultățile noastre, atât de populare, nu puteau face față acestui an preparator, care a însemnat o adevărată dezorientare pentru tineretul nostru.

mată atamă organizarea și îndrumarea în viața a întregii societăți. Braba ciudată cu care se făuresc la noi legile, — și mai ales graba cu care s'au făcut în trecut legiuirile școlare, — duce la aceste reeditări de planuri de învățământ, puse, — ce e drept, în conformitate cu nota vremii, — dar în neconformitate cu ceea ce se numește „plan de învățământ întins și temeinic” — plan unitar și serios. Un plan de învățământ trebuie să fie cuprins într-un cadru larg și luminos, iar nu strivit în bariere înguste, pe care scurte e exp.

La temeiul acestei lupte stau industria și comerțul, spre acești doi fac-

torii sunt legi conforme cu spiritul vremii, apoi, învățământul profesional duce lipsă completă de un plan sistematizat și temeinic!

Acest învățământ se conduce de legi și regulamente învechite, necorespunzătoare cerințelor de astăzi. Puterea și bogăția unui popor stau într-o solidă și conștientă organizare economică.

Isvoarele de bogăție ale țării noastre trebuie puse numai de cât în justa lor valoare, deoarece bine constatat este astăzi că un popor fără puteremte temeliile materiale nu este în măsură să ia lupta cu neamurile a cărora puteri stau tocmai în această trainică și întinsă organizație economică.

Școala este chemată, în chip firesc, să pregătească pentru viață, — școala profesională, în deosebi, pregătite tineretul pentru crâncena luptă în viață, — lupta pentru existență.

Școlile diferitelor țări există astăzi o direcție care, prin introducerea studiilor tehnice, dă roade minunate, pe un folos practic netăgăduit. Unul din aceste studii tehnice este lucrul manual, cultivat cu deplin succes, mai ales în țările nordice.

Este așa numitul „slöjd”. Folioasele rezultate din acest lucru manual sunt de nebanuit. Desvoltă marea de muncă și atențiunea; naște idei atractive, clare și puternice, desvoltă interesul școlarilor pentru studiul obiectelor înconjurătoare, pe care le exploatează după valoarea ce o reprezintă. Se desvoltă, prin acest lucru manual, spontaneitatea și putin-

ța, ca elevul să-și afle singur ocupația, să poată executa singur orice lucru, fără a avea nevoie de ajutor, — se ajunge la deprinderea spre ordine, exactitate și curățenie, — se cultivă astfel gustul estetic.

Prin lucrul manual se naște în elevi dragostea pentru exploatarea materialului nefolosit până atunci decât de un limitat număr de oameni, aparținători unei anumite bresle, și în viață vor continua această ocupație și în delectării, cu atât mai vârtos cu cât se vor convinge de necesitatea și rentabilitatea lor.

S'ar forma, prin introducerea lucrului manual în școlile primare, un eminent mijloc pentru întemeierea unei industrii și comerț, a unei clase de mijloc, care astăzi ne lipsește.

școlile secundare și-ar găsi orientarea convenită spre școlile de meserii, după aptitudini, sau, rămânând lângă gospodăria părintească, ar avea o îndrumare în economia rurală. Același lucru s'ar petrece și pentru elevi, ele urmând a fi pregătite spre economia domestică. În lipsa acestora, prima treaptă a învățământului profesional ar fi acest an supra-primar, — an de învățământ practic.

Tineretul ar fi pregătit, după regiuni, în legătură cu viața în care ei trăiesc. La câmp se va da o deosebită atențiune culturii pământului și creșterii vitelor; la deal s'ar stăruie asupra viticulturii, viniculturii, creșterii viermelor de mătase, etc. Am avea cu alte cuvinte, locuitorii inițiat și pregătiti în ocupațiunile pe care le oferă mijloacele imediate.

Planul amănunțit după care ar urma să se predea acest studiu tehnic în învățământul supra-primar ar fi (Continuare în pag. 11-a)

PREVEDEREA

SOCIETATE ANONIMA ROMANA DE ASIGURARE
Strada Nicu Filipescu No. 21
CAPITAL SOCIAL DEPLIN VARSAT LEI 10.000.000

Seria IX-a - Cupon No. 2

Cititorii ziarului 'Gureatul' cari vor strange si trimite administratiei ziarului nostru seria IX-a de 40 cupoane, vor primi gratuit o poliza de asigurare 'Capitalizare'...

MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului
Sf. Săpindar 4, de la orele 8-13, 15-20
Telefon 375 28

CERERI DE SERVICIU

CEASORNICAR bun lucrător, serios, caută post durabil, merg și provincie, Otto Bruner, B-dul Basarab No. 28. 15.000

ȘOFEUR mecanic, bănețean, necesărit, caută post particular 3000 lunar, masă, acte regulă, prefer Ford nou, merg și provincie, adresați Ioan Lehner, Plevnei 159. 17995

AGRONOM german, școală agricultură, topograf silvic, practică îndelungată, caută post. Răspuns Comănești-Bacău, poste restante sub agronom.

VANZARI ȘI CUMPARARI
VAND mașină Chevrolet, 4 cilindri, Ambreage nou, Dorobanților 31. 17999

VAND loc splendid, Pucioasa, centru, poziție admirabilă, 70 pomi, convenabil, ziar G. 18023

LENINE uscate 700 mia tăiate, transportate, vinde depozitul 'Bucur', Vaselor 29 (prin Moșilor), telef. 316/19. 18031

INCHIRIERI
CENTRU comercial, calea Griviței 153, Inchiriez prăvălie și locuință, eventual atelier, confecționeri. Tico, B-dul Alex. Cuza 9 A. 17961

APARTAMENT 3-4 camere, dependențe, cauză Sf. Gheorghe, Ofertă numărul 3, G. Ionescu, Apostalii 3. 18035

FUNCTIONAR pensionar, modest, găsește cameră și sală, teracotă, magazie, apă, convenabil, Popa Nan 79. 18024

DE FREDAT ocaziune magazin instalat centru, Victoriei, pentru tutungerie specialități sau altă branșă, ziar sub 'Specialități'. 22.000

INOCHIRIEZ Salcâmii 14, apartament 4 camere, baie, bucătărie, cameră, Mircea Vodă 27, trei apartamente a 3 camere, hall, baie, bucătărie. Adresați Căpitănescu, Săpintel 2. telefon 324/57.

INOCHIRIEZ apartament mare, modern, convenabil, etaj II, Dorobanților 47. Adresa parter Ionescu.

GAUT apartament 3 camere, hall, baie, bucătărie, pivniță, electrică, teracotă. Dudașii-Vitan. Ofer 35.000-40.000 lei. Adresați la ziar sub 'D. U.'. 5-19.555

INOCHIRIEZ 4 camere, baie, dependențe, curte singură, Mihail Cornea 48. 17989

IMPRUMUTURI
ORICE SUMA de bani asupra Rețetelor 'Muntelui de Pietate' sau asupra obiectelor prețioase (bijuterii), procură de îndată Biroul Șaraga, str. Neculai Selari 9, telefon 347/90, percapand dobânzi extrem de reduse. 17987

COMERCIALE

FABRICA 'REZISTENȚA' ușurează existența, încercați cu a Dv. prezența, deia Muncitor până la Excelență, str. Bărăieți 29 Etaj, vindem preturi absolut fixe extrem de ieftin începând dela:
Lei 40 Boneta pentru bucătari;
Lei 70 Șorțuri pentru bucătari;
Lei 80 Pantaloni tramic p-tru băieți;
Lei 130 Pantaloni pentru lucrători;
Lei 150 Halate rezistente;
Lei 180 Bluze albe pentru chelneri;
Lei 150 Matroase pentru copii;
Lei 250 Costume pentru ucenici;
Lei 275 Combinazoane pentru șoferi;
Lei 300 Costume pentru muncitori;
Lei 385 Pardesiase pentru băieți;
Lei 489 Pantaloni vârgați fini;
Lei 500 Pardesiase pentru fetițe;
Lei 700 Costume stofe pentru băieți;
Lei 850 Pardesiuri moderne pt. dame;
Lei 875 Pardesiuri pentru bărbați;
Lei 900 Costume stofe fine;
Lei 1650 Costume vârgate 2 rânduri stofe fine.
Cine prezintă această reclamă primește un rabat de 5%. 30060

GIORAPI pentru suferinzi de varcă calitatea cea mai bună, lungi și scurți, Ungar, Selari 16. 17658

UMBERELE de damă și bărbătești calității cele mai fine cu preturi excepționale. Ungar, Selari 16. 17659

VOLPI argintii, etc., cumpărați bine și ofin la depozitul strada Tudor Vladimirescu 2 A. 17985

NA UNGAR execută centuri suplimentare și tricotate specialitate în centuri medicale și saricată, soutien gorges, portjartiere, Selari 16. 17660

MAISTRU ceasornicar face orice reparatii de Pendule, ceasuri, de masă sau buzunar, la domiciliu clientului. Scriți c. p. cu adresa exactă Otto Bruner, B-dul Basarab 28. 16.000

PROFESIONALE
CITITI neintrecuta revistă ilustrată 'Sănătatea', sfătuitoarea cea mai sinceră în vremurile grele de azi. Indispensabilă tuturor caselor. Abonament anual 200 lei. 'Sănătatea', Triumfului 7, București. Cereți gratis prospectul ilustrat. 30-17177

CRISTALUL Fabrică Cristale oglinzi, vitrorii anexe. Execută comenzi, reparații, prețurile reduse. Fabrica str. Filaret 35-37 prin rondul Bulvardul Maria, telefon 313/47. 17690

PENSIUNI
SINALA, pensiunea Manolescu, centru, Cuza Vodă 4, deschisă tot anul, pentru sărbători și sezonul de vară, reține camere de pe acum. Preturi convenabile. 35.000

CASATORII
PROFESOR brun 31 ani serios fără viciuri dorește căsătorie doamnă, d-șoară situată, admit intermediari. La ziar, Profesor. 17876

Situația revizuiților

Ce revizuiți vor fi lăsați la vatră
D. deputat Lotar Rădăceanu, la comuncarea ce a făcut d-lui ministru al armatei în legătură cu situația revizuiților în ședința Camerei din 7 Martie a. c. a primit următorul răspuns:
Am onoare a vă ruga să binevoiți a aduce la cunoștința d-lui Lotar Rădăceanu următorul răspuns la întrebarea făcută în ședința dela 7 Martie.
Conform legii de recrutare din 1927 gâștii la revizuire sunt pentru serviciul militar, cei ce nu sunt devoțiți și s-au sustras legii prin fraudă, sunt chemați a face 2 ani de serviciu, edică termenul legal.
Măsura ce s'a luat în anul trecut pentru revizuiți din Ardeal nu este impusă de lege și alegea ei nu constituie o regulă.

Dela inaugurarea institutului de chirurgie 'Regele Carol II'

Am relatat ieri festivitatea inaugurării institutului de chirurgie. In atară de d-nii: Em. Hatloganu ministru muncii și Misa Enescu, directorul 'Casei Centrale' au mai luat cuvântul și alți oratori, ale căror discursuri le redăm mai jos:
D. prof. TRAIAN NASTA, directorul Institutului după ce exprimă omagii Suveranului, spune că un spital modern de chirurgie trebuie să cuprindă un complex de servicii anexe, pentru a corespunde cerințelor actuale.
Pentru aceasta - spune d-sa - am organizat servicii anexe de laboratorii de anatomie patologică, biochimie, bacteriologie, radiologie, precum și consultații de chirurgie, ginecologie, gastroenterologie, toate conduse de specialiști distinși, cari împreună ne vor da datele necesare pentru rezolvirea acestor probleme chirurgicale de multe ori foarte dificile.
D. dr. Traian Nasta expune apoi și organizarea tehnică a acestui institut, a cărui capacitate de primire este de 82 bolnavi.
Am căutat ca să facem pe pa-

Rezultatele sportive de ieri Conform prevederilor noastre...

Juventus - Venus 4-2 (2-1)
Negrii au intrat într-o serie negră. Cu acest rezultat, ultimele velleții la locul prim sunt spulberate.
Ros albaștri au jucat bine, dar au avut și concursul lui Lăpusneanu care a provocat două penalti.
Scorul a fost deschis de Dobo cu 11 m. Figaro ridică scorul la 2-0. Stanicu transformă apoi un fault dela 20 metri.
Repriza a doua aparține învingătorilor. Venus egalează după un fault, în careu datoră lui Brandabura, și și revine. La o ofensivă Dobo reia cu capul o centrare a lui Maior, și tot el transformă un 11 m.
Roșalbaștrii au jucat cu mult elan spre deosebire de învinșii cari s'au cam pierdut în ultimele matchuri.

Rezultatele de ieri

STADIUL ROMAN-R. C. B. 3-0
Standiștilor le-a trebuit multă muncă pentru a dobândi victoria. După un essat marcat de Erenia, recepșii revin puternic și prezintă. Repriza a doua a fost viu disputată.
S'au remarcat dela Stadiu Tudor Ico 'Ștețescu G., Popescu Iar' dela R. C. B., Jordan, Popescu Colibaș, Nae Mărăscu.
SP. STUD-VIF 'DACIA' 28-5
După zece minute din repriza doua Vif. Dacia se retrage. Albnegrii au marcat după v.
T. C. R. F. T. T. 13-6. In repriza doua, Tennis s'a cam antrenat în butucile v.
De altfel nici în prima repriza învinșii n'au făcut prea mult.
Dela Tennis Club, s'au remarcat: O. Dobescu, Jipecu, Zamfirescu, Filiti.

M. S. Voevodul Mihai la cross-ul școlărilor

Erî la orele 1 s'au așezat pe ruta de cross a școlărilor în apropierea închiderii sezonului.
A asistat S. Voevodul Mihai care a dat și plecarea, însoțit de I. Pălungău, instructorul său de educație fizică și maior Mardare.
Rezultatele tehnice sunt:
CROSSUL ȘCOLĂRIILOR
1) Stan Vasile (Comerț No.); 2) Voicu Ion (Comerț No.); 3) Manolescu (Voevodul Mihai); 4) Matei Dumitrescu (Comerț No.); 5) Tănase Gh., (Sf. Sava); 6) Ionescu Gh. (Sincar).
Au participat 107 concurenți din cari au terminat 60.
Pe echipe s'au clasat: 1) Comerț No. 1; 2) Comerț No. 2.
CROSSUL AȘILOR:
1) Manea (A. S. Gr.) 20 m.; 53 secunde 4/5; 2) Vîșceanu (A. S. Gr.); 3) Lăpusan (V. D.); 4) Paveliuc (Stadiu); 5) Cucu (V. D.); 6) Marin Marin (A. S. Gr.).
Ilie Nicolae a concurred hors concurs și s'a clasat al patrulea.
Au participat 21 concurenți.
Clasamentul pe echipe: 1) A. S. Grănicerul; 2) Stadiul Român; 3) V. Dacia; 4) Turda.

Calendar Carnetul zilei

Luni, 6 Aprilie 1931
ORT.: Sf. Eftimie, Patriarhul Constantinopolului. (1 589).
GAT.: Sf. Paști (Paques). Sf. Celestin. ISR.: 19 Nissan 5691. Pesach (Paștile) ziua 5-a.
NDS.: 18 Giul-Led 1349.
TEATRELE
OPERA ROMANA ora 8.30 seara: 'Don Pasquale'.
NATIONAL ora 8.30 seara: 'Elisabeta, regina Angliei'.
REGINA MARIA ora 9 seara: 'Deputatul Barroca'.
VENTURA ora 9 seara: 'Nu se știe'.
CINEMAI
TRIANON: 'Alcina' (tragedia neagră) a marelui regisor King Vidor și Stan și Bran.
CAPITOL: 'Gendrilion de Paris' (Comediea Parisului) cu Nitta-Jo, Colette Daricq, Alice Tissot, Mardré Roan și Margo Moreno.
SELECT: 'Cheris', comedie muzicală vorbită în franceză cu Saint Granier, Marguerite Moreno, Mona Goya; jurnal sonor Fox și comedia.
ROY: 'Gendrilion de Paris' (Comediea Parisului) cu Nitta-Jo, André Roan și Margo Moreno.
REGAL: 'Luminile orașului' cu Charlie Chaplin.
VOX: 'Gaieneasa cea mică', cu Maurice Chevalier.
FEMINA: 'Fii' cu Colleen Moore și o completare.
BULEVARD PALACE: 'Automatul dragostei' comedie muzicală cu Max Hansen, Lien Deyers, Sloke.
Sabal și jurnal și comedie desen.
CORSO: 'Hoț fără voie' cu Stan și Bran, 'Banda veselă celerită', Charlie Chasse, artist de varietate, și jurnal de actualități Metrotone.
CINEMA A. R. P. A. (Sala Franklin): 'Lola' cu Lillian Harvey și Harry Halm.
CINEMA A. R. P. A. (Sala Episcopale): 'Romania iubire' cu Vera von Schmitzlov și Werner Fuester.
GLORIA: 'Mireasa regimentului', film sonor, vorbitor și colorat.
OMNIA: 'Femeia de er și de măne' cu Vivian Gibson și Livio Pavaneli și o completare.
MARNIA: 'No, no, Nanette', film sonor și cântat și revista 'De contrabandă' cu Grof, Ginegaru și Lisica Petrescu.
MARGONI: 'Vagabondul nemuritor' cu Liane Haid și Adalbert Scholtz și trupa de revista N. Burmaz.
VOLTA-BUZESTI: 'Monte Carlo' cu Jeanette MacDonald și 'Byrd la Polul Sud'.
RAHOVA: 'Prinț și țigan', film sonor și vorbitor cu John Barrymore.
SERBAN-VODA: 'Pe urmele unui negustor de fole', o comedie și trupa P. Iasi.
TERRA: 'Coptoi' și Stan și Bran, artiști.
REX: 'In luptă cu infernul' cu Siegfried Arno și Carlo Aldini, film sonor.
AMERICAN: 'Insula vaporatoare' playvudat, jurnal și o comedie.
DIGHIU: 'Adio Madrid', cu Ramon Novarro și completare 'Acolo ne vâta mea' cu Stan și Bran.
LIDO (intrarea Salomiti): 'Volga, Volga', cu Adalbert Scholtz.
ATENEUL OBOR: 'Puntea pisicilor' și o comedie.
LEANA (Luca Park-Moși): 'Ius Chrisos' (Regele Regilor). Jurnal și completare vorbitoare.
FILANTROPIA: 'Tinerete triumfătoare' cu Merry Philipin, Lionel Barrymore, Don Alvarado și o completare.
ROMA: 'Contrabandiștii din New-York' și 'Serenada dragostei' cu Ramon Novarro, o comedie și Stan și Bran și trupa Bruno.
LEONARD: 'Fulgurul 2339' cu Lou Chaney, sonor și vorbitor și o completare vorbitoare și dansantă.
LUITER (Dudașii 97): 'Cântărețul de jazz' (Kol Nidre) cu Al Johnson și o completare.
CINEMA MACEONITA TEL: 'Oame-ni în pericol' cu Swanson, o comedie și trupa de revista.
GERGUL SUBOPTERILOR: 'Păpușă vînoasă' cu Any Ondra și o comedie.
BARASCU (str. Zidari 58): 'Martisa' cu Charles Vanel și Sany Vernea.

Conferința d-lui W. Rappard

Erî a vorbit în cadrul organizat de Institutul Social Român privitor la 'Federalizarea statelor europene', d-l prof. William Rappard dela Universitatea din Geneva și membru al Comisiei permanente a manlatoelor de pe lângă Societatea Națiunilor, a mandatorilor față de planul de uniune europeană.
D. prof. DIM. GUSTI, președintele I. S. R., a salutată la început în mod cordial pe distinsul oaspe, mulțumindu-i în numele I. S. R., pentru înțelegerea pe care a arătat-o și sprijinul pe care l-a oferit din prima oară ideii de a se crea la Geneva o 'Școală românească de științe politice'.
D. RAPPARD, luând cuvântul, după ce schițează diferențele ce există între România și Elveția constată că dragostea păcii le unește și dărește rolul Institutului universitar de multe studii internaționale dela Geneva, al cărui director este, anunțând că d-l Gusti a primit să dea la acest institut, anul viitor, o serie de prelegeri despre 'România și Societatea Națiunilor'.
Intrând apoi în subiect d-l Rappard dă o definiție a Colonilor și a mandatului: prima este, o posesiune teritorială, a doua fiind numai o tutelă de educație politică sub controlul Societății Națiunilor.
Pe când colonia este exploatată în

RADIO

Luni 6 Aprilie 1931
18.00: Muzică vocală (plăci de gramofon).
19.30: Informațiuni, bursa de cereale, bursa de efecte, cota spelor Dunării și semnăi orar.
19.50: Muzică de orchestră (plăci de gramofon).
17: Orchestra Radio: Glinka. Uvertură la 'Ruslan și Ludmilla', N. Tcherepnine; The romance of a Mum my; 1) Intrarea marelui preotese și dansul florilor de Lotus; 2) Dans sacru; 3) Dansul micilor sclavi; 4) Duo de dragoste; Lehar: Selecțiuni din opera 'Jaketa galbenă'; Lalo Namouna; Suită de balet: 1) Preludiu; 2) Serenadă; 3) Temă variată; 4) Paradă de băieți; 5) Serbare de băieți.
18: Informațiuni, meteorul și semnal orar.
18.15: D. Radu Bourreau: Voevodul poet (Petru Cercel).
18.30: Orchestra Radio: Lehar: Vals din opera 'Contele de Luxemburg'; Bolzoni: Tranquillita Mestallargo; Lehar: Selecțiuni din opera 'Cioacăria'.
19: D. prof. A. Borza. Secretar General la ministerul de instrucție: Vegetația Ardealului.
19.20: D. prof. dr. Ionescu-Mihăești: Microbii binefăcători.
19.40: D. ing. Scariati: Lucrările de sezon în grădini.
20: Muzică ușoară (plăci de gramofon).
20.30: D. prof. G. Maurer: Lecție de limba germană.
21: D. Jianu: Flaut, Bach; Sonata

Punerea pietrei fundamentale a casei foștilor luptători

Erî a avut loc solemnitatea punerii pietrei fundamentale a casei unei uniuni naționale a foștilor luptători, din str. C. A. Rosetti 40.
Solemnitatea a început la ora 10 dim. prin oficierea unei sfeștăni de către S. S. protot Tomesca.
A luat parte un public numeros format în cea mai mare parte din foști luptători.
D. Virgil Serdaru, președintele U. N. A. L. mulțumeste celor ce au înțeles să la parte la această însemnată sărbătoare. Arată grăunțurile pe care le-a întâmpinat în strălucirea fondului, necesar construirii casei U. N. A. L.
Erî a avut loc solemnitatea punerii pietrei fundamentale a casei unei uniuni naționale a foștilor luptători, din str. C. A. Rosetti 40.
Solemnitatea a început la ora 10 dim. prin oficierea unei sfeștăni de către S. S. protot Tomesca.
A luat parte un public numeros format în cea mai mare parte din foști luptători.
D. Virgil Serdaru, președintele U. N. A. L. mulțumeste celor ce au înțeles să la parte la această însemnată sărbătoare. Arată grăunțurile pe care le-a întâmpinat în strălucirea fondului, necesar construirii casei U. N. A. L.

Reorganizarea învățământului profesional

Continuare din pag. 1-a
făcut de oameni specialiști, de meserie cum se zice, totuși într'un viitor articol voi căuta să expun și păreri personale, desprinsă dintr'o căarecă experiență. Trebuie să omenii cu numeroase și variate cunoștințe tehnice, teoretice și practice, puși la contribuție spre realizarea unor adevărați profesioniști - funcționari de birou pot și multe lucruri, nu pot și însă acele lucruri care cer observări la fața locului: specializarea, la care se ajunge numai prin participare largă la munca de toate zilele.
Problema reorganizării actualului învățământ profesional, pe baze pozitive necesităților ce se arată pentru țara noastră, devine o chestiune foarte importantă: de mai multă vreme s'a apreciat această necesitate, dar acum mai mult ca oricând problema devine de o importanță deosebită și rezolvarea ei se impune într'un viitor cât mai apropiat.
Pentru școlile de meserie, în special pentru cele superioare rețirna este vitală. Actualele programe au devenit aproape anachronice, față de progresul făcut în domeniul științific.
S'a rămas cam la căldarea cu vârstă, în vreme ce noile descoperiri și aplicări au ajuns cu mult mai departe, se cuvinte numai decât punerea programelor în nota vremii, altfel rămân mure cu câteva decenii înapoi!
Nevoile din ce în ce mai mari, de personal tehnic bine pregătit și de diferite specialități, cerute de dezvoltarea economică a țării, a pus de multe ori problema reorganizării învățământului profesional pentru ajungerea la formarea desăvârșită a unui personal necesar atât serviciilor publice, cât și pentru diferitele ramuri industriale și ale țării, fără să mai socotim pregătirea profesională a viitorilor meseriași și comercianți.
Trebuie început reorganizarea școlărilor de meserie, în primul rând, deoarece în orice țară meseria și are importanță ei: ce merge și crește paralel cu gradul de dezvoltare cultural-economică al societății.
Prima treaptă a acestor școli ar fi anual practic supra-primar, oblaționu pentru toată școlăria de la șapte, care nu trece în învățământ secundar. A doua treaptă ar fi școlile de economie rurală (pentru băieți și fe-



Ultima Ora

D. Titulescu a acceptat să formeze guvernul

Miercuri dimineată d. Titulescu va fi în Capitală

Schimbul de telegrame dintre Suveran și viitorul prim-ministru

Criza de regim, deslănțită prin demisia guvernului Mironescu, interesând în rezolvarea ei toate partidele, a produs în lumea politică o imensă febră.

De pildă: un guvern al partidelor mai mici, (averescani, georgiști, lupiști) complexat cu persoane din afara partidelor, având însă încrederea d-lui Titulescu.

În acest caz, la alegeri, d. Titulescu ar putea pune o serie de candidații și d-sale, care să alcătuiască în viitorul Parlament, un grup direct legat de primul ministru, alături de averescani, lupiști, georgiști din eventuala majoritate.

Deocamdată, faptul senzațional, predominant în văltoarea zilei de ieri, este însărcinarea oficială a ministrului nostru la Londra cu formarea viitorului cabinet.

În acest caz, la alegeri, d. Titulescu ar putea pune o serie de candidații și d-sale, care să alcătuiască în viitorul Parlament, un grup direct legat de primul ministru, alături de averescani, lupiști, georgiști din eventuala majoritate.

În asemenea condiții — se spune — guvernul de personalități ar putea angaja, cu șanse de succes lupta împotriva partidelor.

Constăturile dela d. G. G. Mironescu

D. G. G. Mironescu a avut ieri, o lungă întrevvedere cu d. I. Mihalache, cu care s'a consultat asupra situației creată conducerii partidului de lipsa oricărui știri dela d. Maniu și de imposibilitatea convocării biroului partidului.

Intrevederile Duca-Averescu și Duca-dr. Lupu

D. I. C. Duca a avut ieri lungi întrevederi cu d-nii mareșal Averescu și dr. V. Lupu.

Constăturile averescane de ieri și de azi

Eri dimineața se anunșase că imediat după sosirea d-lui mareșal Averescu vor fi mai multe constături.

D. Titulescu va fi azi la Paris

PARIS 5 (Rador). — D-l Titulescu, ministrul României la Londra, sosește mâine la Paris. D-sa va pleca la București, cu Simplonul, chiar mâine seară.

Ce se petrece la liberali

Evenualitatea unei înțelegeri cu național-tărăniștii

In cuvântarea pe care d. I. G. Duca a ținut-o cu ocazia intrării de ieri, dela Eforie, șeful partidului național-liberal NU s'a declarat împotriva unui guvern de concentrare.

Instructia Parchetului Militar in afacerea Lucien Fabre-I. A. R.

Se fac eforturi disperate pentru musamalizare

D-nii colonel Turbatu și maior Hotineanu au făcut o descindere la sediul soc. I. A. R. In momentul de față, instructia represivă continuă, întâmpinând totuși puternice rezistențe și presiuni din partea numeroșilor ocrotitori cari se trudesă să salveze pe Lucien Fabre de perspectiva pușcării.

Dar numai cu un nou parlament

Aceasta, însă, cu o condiție: guvernul Titulescu să procedese la noi alegeri.

Rebeliune într'un oraș portughez

PRINCIAL 5 (Rador). — Eri s'a produs în localitate, un pronunțament. Autoritățile civile au fost arestate, puterile publice fiind remise generalului Souza Pias, ofițerul cel mai mare în grad din garizoana.

CITITI IN PAG. III-A

Adunările politice de ieri

Adunările politice de ieri

Mari frământări la național-tărăniști

Părăsit de conducere, partidul spre destrămare

Partidul național-tărănesc continuă a rămâne dezorientat în fața evenimentelor politice. Biroul partidului nu poate fi convocat pentru a examina situația din cauza absenței d-lor: Iuliu Maniu, Virgil Madgearu, Mihai Popovici, Gr. Iunian și Valda Voevod. Nici unul dintre aceștia n'au sosit, încă, în Capitală.

D. Gr. Iunian sosește în Capitală astăzi, venind dela Tg. Jiu. Până aseară conducerea partidului național-tărănesc nu primise nici o comunicare dela d. Iuliu Maniu.

Opimismul acesta se bazează pe presupusa imposibilitate a unor legeri generale, astăzi, Regele — susțin aceste cercuri național-tărăniști — nu vrea alegeți noul, fiind că operațiunile electorale costă prea scump, fiindcă în timpul aștegerilor nu se încasează impozite și în sfârșit, fiindcă atmosfera din țară este foarte încercată.

Biroul partidului va fi totuși convocat

Deoarece nu se știe dacă d. Maniu va sosi încă la timp, d-nii Mironescu și Mihalache au hotărât să convoace biroul partidului pentru ziua de mâine.

Mai există și optiști

In cercurile național-tărăniști, mai există totuși, și optiști, cari nădăjduiesc că regimul își va putea salva parlamentul.

Nouj complicatii in situatia politica

Partidele organizează rezistența față de guvernul de personalități

In cursul zilei de ieri, se marchează, în aspectul general al situației, o tendință nouă, extrem de importantă.

ACTIUNEA D-LUI MIRONESCU

In desorientarea ce domnește în lagărul național-tărănesc se pare că numai d. Gh. Gh. Mironescu are o noțiune bine definită.

Alegerile mun c pale din Spania

MADRID 5. (Rador). — Azi dimineață, în toate comunele din Spania, a avut loc alegerea candidaților pentru alegerile municipale.

ACTIUNEA STEREA IUNIAN

D. Mihalache, deși conducătorul interimar al partidului, este cel mai de orientat.

ORA 3 NOAPTEA

D. Iuliu Maniu a fost descoperit

Șeful partidului național-tărănesc a trecut ieri dimineață cu automobilul prin Montecarlo

In cursul nopții, ni s'a comunicat telefonic, de la Cluj că, în sfârșit, d. Iuliu Maniu a fost descoperit.

D. Vaida și guve nul de concentrare

Tot din Cluj, ni se telefonează că d. Vaida nu va veni la București decât peste câteva zile, deși d. Mihalache i-a arătat că prezența d-sale în Capitală este absolut necesară.

ACTIUNEA STEREA IUNIAN

D. Mihalache, deși conducătorul interimar al partidului, este cel mai de orientat.

D. Vaida publică în Patria, un articol, prin care s'ar declara împotriva guvernului de concentrare.

Accesată descoperire nu simplifică însă întru nimic situația, deoarece d. Maniu a părăsit Montecarlo, plecând spre Menton-Ventimilia cu destinația finală Roma, înainte de a fi parvenit comunicările d-lor Vaida, Mironescu și Mihalache, prin care este stăruitor rugat să se întoarcă în țară.

D. Vaida publică în Patria, un articol, prin care s'ar declara împotriva guvernului de concentrare.

Accesată descoperire nu simplifică însă întru nimic situația, deoarece d. Maniu a părăsit Montecarlo, plecând spre Menton-Ventimilia cu destinația finală Roma, înainte de a fi parvenit comunicările d-lor Vaida, Mironescu și Mihalache, prin care este stăruitor rugat să se întoarcă în țară.



D. Mihalache